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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  هشتممرحلة ـ  دوازدهمسنجش 

)24/12/1403(  
  

 )دوازدهم( جربيتعلوم 
  

  :باشد مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  10 ـونآزمــ  
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ره افزايش 

  .دهند  مي

  .شود مي

  ي 

تن  راي فام

به يكبا FSHو 

  .فاوت دارد

ون توقف انجام

سي بعدي آغاز م

طول دوره باروري

ادري خود، دار

1403(  

و LH هورمون 

م ساختاري متفا
  .ست

ميتوز خود را بد

رحم، دوره جنس

  .شود مي
  .شته باشند

موجب كاهش ط

مانند ياخته ما

  .شود ل مي
  .شود جام مي

24/12/3ة هشتم 

 جنسي، ترشح

، گردن رحم شكل
مدان، متفاوت اس
جنيني، تقسيم م

 ديواره داخلي ر

تر م  زمان منظم
ي بارور شدن داش

مصرف الكل م. د

وسيت اوليه هم

تشكيل) لاد تك(
رت نامساوي انج

كنند كه پيكر 

 يك انسان را 

را   اي كننده ضم

ه دروني قرار 

2  

مرحلة(م تجربي 

در اواسط دوره 

ست؛ مطابق با ش
ر مجاورت تخم
مدان در دوران ج

با ناپايدار شدن

ر بوده و با گذر
سالگي توانايي 5

دهد ا كاهش مي

او. همراه است

(تني  جموعه فام
به صور) ووگوني

  .شد

ك ينده ايجاد مي

هاي بدن ه بافت

هاي هض آنزيم 
  .كنند

هاي تود  ياخته

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علوم

.شود مي 1ميوز 

دار اس ي و مژك
 با ساختار آن د

در تخم) ووگوني
  )103و 

 كاهش يافته و ب

 اوايل بلوغ كمتر
50تا  45 حدود 

هاي بدني را يت

  )104و  

وليه با وقفه ها 
 

ر اطراف يك مج
او( زا خلاف مامه

باش وفامينكي مي
(  

ست، سه لايه زا

ي داشته و همه

)تروفوبلاست( 
كمي م را تخريب

از سمتي كه 

(  

زيس

سنجش

 
تكميل مراحل م

اي رحم، مخاطي
ر مجاورت رحم

زا يا او مامه(ولاد 
و 102ص  -7ل 

 
ك ن هاي تخمداني

ها در  نظم دوره
رود زنان تا  مي

ي است كه فعالي
  .شود
103ص  - 7ل 

)اووسيت(خته 
 .باشد شده مي 

وشش هسته در
ووسيت اوليه برخ

هاي دو تن ي فام
)104ص  - 7ل 

وني بلاستوسيس
  .ند

ني حالت بنيادي
  

 بلاستوسيست
رحم جدار هاي ه

سيست در رحم
  .رد
)110ص  - 7ل 

    
 

. رست است
FSH موجب تك

  .كند
  :ها ساير گزينه

ها ش داخلي لوله
ار اين طناب در

هاي زاينده و دو 
فصل - 2شناسي 

. رست است
وره، هورموني د

  :ها ساير گزينه
وجه داشت كه
ر طبيعي انتظار

 ماده اعتيادآوري
ش مي) ساله 35 

فصل - 2شناسي 
 . رست است

ياخ كاستمان مام
هاي مضاعف)وم

  :ها ساير گزينه
، پو1رحله تلوفاز 

م سيتوپلاسم او
خته ثانويه، داراي

فصل - 2شناسي 
  . رست است
  :همه موارد

هاي توده در ته
دهند ي تشكيل م

هاي توده درون ه
. تشكيل دهند

هاي بيروني ته
ياخته كه كنند ي

گزيني بلاستوس
گير ، صورت مي

فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

  
 

در 4گزينه  
هورمون 
ك پيدا مي

بررسي س
پوشش) 1
ختاسا) 2
ياخته) 3
ش زيست(

در 4گزينه  
در انتهاي
بررسي س

بايد تو) 1
طور به) 2
الكل،) 3
الي 30(
ش زيست(

در 1گزينه  
تقسيم ك

كروموزو(
بررسي س

در مر) 2
تقسيم) 3
ياخ مام) 4
ش زيست(

در 1گزينه  
بررسي ه

ياخت) الف
جنين را

ياخته) ب
توانند مي
ياخت) پ

مي ترشح
جايگ) ت

اند، گرفته
ش زيست(
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1.

2.

3.

4.



 

ش از يك 

  .ز آن باشد
11(  

د كه وارد 

ديواره رحم 

ب انقباض 

. شود ميم 
(  

  .ستند
ها   ماهيچه

هاي  گيرنده

ياز كوچك 

. ددار رونده

 لالهگس و 

آزادشدن بيش. د

 يا مراحل قبل از
1ص  - 7صل 

كند را ترشح مي 

ين بند ناف و د

  .سازد مي 

توسين، موجب ي

  .شود مي
د مثبت، تنظيم

)113ص  - 7ل 

  .هستند

بل مشاهده هس
ران در تحريك

توان گ ن نيز مي

 پياز تعدادي پي

ساقه رت فرنگي 

نرگحالي كه   در

1403(  

  .اند أء گرفته

شوند  ايجاد مي

ه بلاستوسيست
فص - 2شناسي  ت

HCGورمون 

جفت كه رابط بي

را) كوريون(مه 

 هورمون اكسي

  .د
د مثبت تنظيم م
ز طريق بازخورد

فصل - 2شناسي 

ي لقاح خارجي ه

ضروفي الزاماً قاب
دار صبي در مهره

در دوزيستان. رد

  .دارد جانبي 

از هر. اند تصل

گياه توت .است

كند؛ ميتوليد  

24/12/3ة هشتم 

بارور شده منشأ

قلوزايي همسان

نيادي در مرحله
زيست. (ني دارند

شامه هو زه. كند

مه در تشكيل ج

شام زه بعدي حل
  .ست

ره رحم توسط

كند  تحريك مي
نوزاد، با بازخورد

و از افتد ميق 
ش زيست. (شود ي

دوزيستان داراي

هاي غض ي، ياخته
طناب عص. ستند

طراف جانور دار

جوانه انتهايي و

وراكي به آن مت

ن متورم شده ا

ها جوانهر محل 

3  

مرحلة(م تجربي 

 از يك تخمك ب

در حالت چندقل
  

هاي بن دن ياخته
 جنسيت يكساني

ك  جلوگيري مي

شا جود ندارد؛ زه

مراح دارد كه در
تر اس نده نزديك

تحريك ديوار. 

و غدد شيري را
ن حين مكيدن ن
يدن نوزاد، اتفا

ميو ترشح شير 

ها و د ماهي. ست

در اسكلت دروني
عصبي پشتي هس

اجسام اطشخيص 

ساقه هوايي جد 

هاي خو كه برگ
 

اده غذايي در آ
  .شوند
جديدي در هاي

  )122و  

ش دوازدهم؛ علوم

مسان هستند و

م چسبيده ده ه
.شود مسان مي

 ناشي از جداشد
 يكديگر بوده و

ن مادر و جنين
  .باشد ري مي

 ناف و جفت وج

م تروفوبلاست د
هاي زاين  به لايه

  )110و  

.رح شده است

ف ديواره رحم و
رشح پرولاكتين
د شيري با مكي
 افزايش توليد و

ن مطرح شده اس

د. دروني هستند
ن داراي طناب ع

هايي براي تش ده

  )تركيبي( 

و همانند كند مي

مانندي است ك
 .كند ميايجاد 
ذخيره ما علت 

ش  مي، ايجاد ها ره
ه  زير خاك، پايه

121ص  -  8ل 

سنجش

 قطعاً از نوع هم

هاي به ه جنين
چندقلوزايي ناهم

تواند همسان مي
مشابه همسان، 

 
شدن خون خلوط

هاي باردا  تست

 رابطي بين بند

لايه بيروني به نا
شامه زه سبت به

109ص  - 7ل 
 

توسين مطر سي

ماهيچه صاف اي
حين زايمان و تر

موجود در غدد 
و ها هورمونش 

 
ها و دوزيستان ي

اسكلت د داراي 
ها و دوزيستان ي

ها، گيرند  ماهي
 

117ص  - 7ل 

مزير خاك رشد 

م ي كوتاه و تكمه
كدام، يك گياه ا
ني است كه به
گريدي در محل 
 افقي خود در

فصل - 2ناسي 

    
 

 . رست است
 به هم چسبيده

  :ها ساير گزينه
توجه داشت كه
 ثانويه موجب چ
ل چندقلوهاي ه
 يا چندقلوهاي
. رست است

از مخ) كوريون(
ر شده و اساس

  :ها ساير گزينه
وجه داشت كه

  .ش دارد
لا، يك وسيست

نس) آمنيون(سه 
فصل - 2شناسي 

. رست است
سؤال درباره اكس

  .شود ها مي
  :ها ساير گزينه

ها توسين ياخته ي
توسين ح  اكسي

هاي گيرندهك 
وزاد باعث افزايش

. رست است
سؤال درباره ماهي

  :ها ساير گزينه
ها و دوزيستان

داران مثل ماهي
  .ش دارد

 خط جانبي در
 . مشاهده كرد

فصل - 2شناسي 
 . رست است

افقي ز طور بهه، 
  :ها ساير گزينه

 ساقه زيرزميني
كه هر ك شود مي

اي زيرزمين  ساقه
وت فرنگي جدي
 به موازات رشد

شن زيست. (دارند

www.sanjeshse

در 2گزينه  
ها جنين

بررسي س
بايد ت) 1

ياخته مام
تشكيل) 3
دوقلو) 4

در 4گزينه  
(شامه  زه

خون ماد
بررسي س

بايد تو) 1
است، نقش

بلاستو) 2
كيس زه) 3
ش زيست(

در 3گزينه  
عبارت س
ه ماهيچه

بررسي س
اكسي) 1
ترشح) 2
تحريك) 4

نو مكيدن
در 4گزينه  

عبارت س
بررسي س

ه ماهي) 1
د مهره) 2

و غدد نقش
كانال) 3

بينايي را
ش زيست(

در 2گزينه  
ساقه زمين

بررسي س
ز،پيا) 1

متشكيل 
غده،) 3

گياهان تو
ساقه) 4

نيز پياز د
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 ياخته چهار

شود؛ ذرت 

شكيل دانه 

 .شوند ه مي
  

فناوري  ست

و  ها آنزيم 

 لاحير و اص

چ اين از .كند ي
  .كند مي
  .كنند مي كت

ش خاك گفته مي

تش. ند موز باشد

ها ذخيره شه آن
.رسند مي رفص

  .هند
  .شتر است

  .د

زيس وط به دوره

ها، ند پادزيست

تند با تغييرتوانس

1403(  

  .ت

ميلادي ايجاد  ك
م ايجاد ياخته ي
نر شرك جنسي 

آمده از خ بيرون

 بدون دانه مانن

  .گيرد ي

شري در فتوسنتز
مص به دانه و گل

د ي نيز انجام مي
بيش )درختي غير(

باشد  چوبي نمي

هاي زيستي مربو

وليد موادي مانن

دانشمندان تو. د
  .د

24/12/3ة هشتم 

هاست ل تخمك

ته تكچهار ياخ
با تعدادي روياني

هاي با ياخته ح

  .ن دارد

هاي ب ني به لپه

دي يا يك ميوه

.  
  .باشد مي

نداران صورت مي

ف از حاصل مواد 
گ تشكيل براي ه

ال، رشد زايشي
( گياهان علفي 
ه گياهان علفي

تفاده از فرايندها

تو) ها وارگانيسم

ار ديگر آغاز شد
توليد كنند لاترا

4  

مرحلة(م تجربي 

ود، محل تشكيل

  .ي است
سيم كاستمان چ

سه ركي نام به ي
اند كه در لقا ني

هاي پهن كه برگ

هاي رويان برگ 

  .شوند ارج مي
  .د

به يك ميوه عاد

ال درست است
ي نرم و نازك م
دون نياز به جان

رويشي دارند و
ريشه در شده  ره

د و در همان سا
 پسين دارند از
في باشند؛ ساقه

لبني با است هاي

ميكرو(جانداران 
  .د

جاند ندار به ريز
شتر و كارايي با

ش دوازدهم؛ علوم

شو  گل ديده مي

در بخش مادگي
با تقس و شود ي

ساختاري شتمان،
هاي كيسه رويا

  )126تا  

شود ك  ديده مي

.باشد نواري مي

ك سمت دانه خا
شود يز ديده مي

  )132و  

تواند مربوط به ي
  .د

اي مانند پرتقا نه
طور طبيعي انه به

 و نازك الزاماً بد
(  

ل رشد راو سال
ذخير شود و مواد

شد رويشي دارند
كه مريستم ها ت
يا علف) چوبي( ي
  )135و  

ه فراورده نان و 

 و كشت ريز ج
ممكن شد سيك

ن از يك ريزجا
د را با مقادير بيش

  

سنجش

 
خشي متورم در

 ياختة زايشي د
مي خورش بزرگ

رش تقسيم با كه
ه اي از ياخته سته

124ص  - 8ل 

خاك در لوبيان 

هاي دراز و ن گ
  .ست

شه در لوبيا از يك
، ريشة هوايي ني

131ص  - 8ل 

 نرم و نازك مي
باشد زامه مي ا و

هاي بدون دان وه
دار، پوسته دا انه

هاي نرم ش دانه
)134ص  - 8ل 

 
س در قند چغندر

ش هنده ايجاد مي

 در سال اول رش
درختعمر طول 

كن است درختي
134ص  - 8ل 

ي مانند سركه،

هاي تخمير وش
فناوري كلاس ست
با انتقال ژن وين

 تركيبات جديد
 )92ص  - 7ل 

    
 

. رست است
ت بخ كه به صور
  :ها ساير گزينه

م حاصل تقسيم
خ بافت هاي خته
ك ماند مي باقي ي
ته دو هسياخ و ا

فصل - 2شناسي 
 . رست است

شده در بيرون ك
  :ها ساير گزينه

 ذرت داراي برگ
يش زيرزميني ا
بات ساقه و ريش

لپه ذرت، ياه تك
فصل - 2شناسي 

 . رست است
اي با پوسته دانه

زا زمند لقاح تخم
  :ها ساير گزينه

بارت درباره ميو
هاي دا خي ميوه

وان گفت پراكنش
فصل - 2شناسي 

. رست است
چ و شلغم مانند 

ده دوم ساقه گل
  :ها ساير گزينه

ن يك ساله نيز
ط) نه همواره(لاً 

ن چندساله ممك
فصل - 2شناسي 

 . رست است
ت تخميريحصولا
  .ست

  :ها ساير گزينه
با استفاده از رو

زيس يي در دوره
فناوري نو زيست 

ت ريزجانداران،
فصل - 3شناسي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .
ك تخمدان
بررسي س

اسپرم) 1
از ياخ) 2

يكي فقط
زا تخم) 3
ش زيست(

در 1گزينه  .
لپه خشك
بررسي س

گياه) 2
داراي روي

انشعاب) 3
در گي) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .1
تشكيل د
الزاماً نياز
بررسي س

اين عب) 1
در برخ) 3
تو نمي) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .1
گياهاني

در سال د
بررسي س

گياهان) 1
معمولا) 2
گياهان) 3
ش زيست(

در 1گزينه  .1
محتوليد 
اس سنتي

بررسي س
ب) 3و  2

مواد غذاي
دوره) 4

خصوصيات
ش زيست(

erv.ir
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توليد  -4 
كشت گياه 

 دو انتهاي 

  .گيرند ي
  .كنند

  .يعي دارد

  .درن
درماني آن 

.  

 بالغ توليد 

نيادي بالغ 

زيرا تبديل 

ميني توليد 

قال ژن به گياه
تكثير و ك -6 ت

موجب تشكيل

 استفاده قرار مي
شك دار را مي انين

  .د

ت به پروتئين طبي

ر مقابل گرما دار
فعاليت و اثرات د

.اي بنيادي بالغ

هاي بنيادي ه

هاي بن سط ياخته

ين فعال است، ز

دي از سمت آم

1403(  

و انتق سازي ماده
زيست محيطن و 

 برش داده و م

ا موردسازي دن
دار و گوا  آدنين

روند به شمار مي

ت كمتري نسبت

  .يعي است
اري بيشتري در
كه مدت زمان فع

ها شوند، نه ياخته

د، توسط ياخته

  .وند
اي توس  ماهيچه

رفعال به انسولي

هاي آمينواسيد ره

B هستند.  

24/12/3ة هشتم 

آم -3 موردنظر 
انسان سلامتي 
  )93ص 

هر دو رشته دنا

س  فرايند همسانه
ن نوكلئوتيدهاي

ها ب ه دفاعي آن

ي ژنتيك، فعاليت

 با پروتئين طبي
هستند كه پايدا

ك شود مي باعث 

ش يني توليد مي

كنند  برقرار مي

شو د ساخته مي
هاي رند؛ ياخته

ديل انسولين غير

حالي كه زنجير 

Bيگر داراي ژن 

5  

مرحلة(م تجربي 

  :زير است
صفت هاي ژن 
بودن برايخطر ي
ص -  7فصل  - 

وتيدها را در ه

و دومين مرحله
استر بين سفودي

قسمتي از سامانه

به روش مهندسي

سيد در مقايسه
ه آميلازهاييي 

گري در توالي،
9(  

هاي بنيادي جني

ي و حركتي را

ي موجود در كبد
بليت انقباض دا

  .شوند ليد مي

سي ژنتيك، تبد

متصل است؛ در

 A و گروهي دي

ش دوازدهم؛ علوم

نتيك به شرح ز
استخراج ژن يا 

بيستي و اثبات 
3شناسي  يست

ستر بين نوكلئو

Eco در اولين و
دهنده، پيوند فس
وجود داشته و ق

  )96ا 

بوده و در توليد ب

ك يا چند آمينواس
آب گرم دارا ي

با آمينواسيد ديگ
98و  97ص  - 7

ه ي توسط ياخته

هاي حسي ورون

هاي بنيادي خته
ن و ميوزين، قاب

 100(  

تو Bو  Aهاي 

 به روش مهندس
  .شود نميجام 

م Cد به زنجيره 

ها داراي ژن ري
  )103و  

سنجش

 
  . است

ي با مهندسي ژن
-2ت مطلوب 

دقيق ايمني زيس
ز(ي مني زيست

ا پيوند فسفودي

1oRاي مانند  ه
د هاي برش آنزيم

ها و ه در باكتري
تا 93ص  - 7ل 

 
 دستگاه ايمني ب

غيير در رمز يك
ها چشمهست در 

ب پلاسمينسيد 
7فصل  - 3سي 

 
هاي چربي ياخته

 ارتباط بين نو

صفراوي توسط يا
ي با داشتن اكتين

و 99ص  - 7ل 

ه ك، فقط زنجيره

ساخت انسولين
ن در باكتري انج
كربوكسيل خود

 گروهي از باكتر
102ص  - 7ل 

    
 

. رست است
درست» ت«د 

  :همه موارد
كثير گياه تراژني

صفت يا صفاتن 
بررسي د -5ني 

 رعايت اصول ايم
 . رست است

دهنده، پ ي برش
  .شوند  مي

  :ها ساير گزينه
دهنده هاي برش

وان گفت همه آ
دهنده هاي برش

فصل - 3شناسي 
. رست است
هاي ن از پروتئين
  :ها ساير گزينه

 جزئي شامل تغ
گرمادوس هاي ي

يني يك آمينواس
شناس زيست. (دو

. رست است
 كتاب درسي، يا

  :ها ساير گزينه
هاي رابط كه ن

  
هاي مجاري صف ه
اي هاي ماهيچه ه
  .شوند ي

فصل - 3شناسي 
 . رست است

 مهندسي ژنتيك
  :ها ساير گزينه

رين مرحله در س
مون به هورمون

از انتهاي ك Bره 
  

هندسي ژنتيك،
فصل - 3شناسي 
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در 1گزينه  .1
هاي آنزيم

چسبنده
بررسي س

ه آنزيم) 2
تو نمي) 3
ه آنزيم) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .1
اينترفرون
بررسي س

تغيير) 1
باكتري) 2
جانشي) 3

بيشتر شو
در 3گزينه  .1

مطابق با
بررسي س

نورون) 1
.شوند مي
ياخته) 2
ياخته) 4

توليد مي
ش زيست(

در 2گزينه  .1
در روش
بررسي س

تر مهم) 1
هورم پيش

زنجير) 3
.شوند مي
در مه) 4
ش زيست(
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  .د دارند

  .د
ها نقش  دام

ها  داميعي 

را  ها آنعد 

ست آوردن 

  .اند ريزي

موفقيت در 

  .وجود دارد
 در انتخاب 

ش مصرف 

دماي بدن، 

  )4د گزينه 

 لانه حمل 

كاربرد اس.ي ام

ه آن نقش دارند
د در رشد بهتر 

ت به شير طبي

ولي بع ،ي كردند

دس كايي براي به

غراز رفتارهاي ي 

ي دستيابي به م

ها نيز و يرجيرك
جانور نر و ماده

  .كند مي

تاني براي كاهش

آن د رند كه د

رد(برند  ه كارمي

 را بريده و به

1403(  

 آلزايمر و بيماري

دلي براي مطالعه
ها  د و نقش آن

راي انسان نسبت

شده را وارسي لد

فتار جوجه كاكر

هايي نمونهخواران 

جانوران براي. ت

ي مانند برخي جي
، در اين نظام ج

جفت را انتخاب م

ي و ركود تابست

كن ت را طي مي

به، كنند ميغذيه 

ها برگ  از آن
  )122ص  - 8

24/12/3ة هشتم 

ل انواع سرطان،

ژن به عنوان مد
عوامل رشد هاي

ليد كنند كه بر

تازه متول هاي ش

ر. ي و ارثي است

  .اند فته
ر مكيدن در شيرخ

 در جانوران است

ما موارد استثنايي
همچنين. دازند

زد و بنابراين ج

 خواب زمستاني

  .باشد  مي
  

ره كاهش فعاليت
  .ابد

ارچ كه از آن تغذ

 دارند؛ گروهي
8فصل  - 3سي 

6  

مرحلة(م تجربي 

انساني از قبيل ي

 كه جانوران تراژ
ه ژنر بدن مثل 

ئين انساني تول

موش، ابتدا بچه 

 است، زيرا ژني

كامل شكل نگر
و رفتار ها ي پرنده

وفقيت زادآوري
  .د

دهند؛ ا مي انجام 
پرد ميها را   زاده

پردا ليدمثل مي

رفتارهاي. دارد

راي اساس ژني
.شود ي انجام مي

دورو يك  رود ي
يا ميژي كاهش 

 پرورش نوعي قا

هاي متفاوتي ش
شناس زيست. (ند

ش دوازدهم؛ علوم

هاي بيماريالعه 

 با ژنتيك است
خاص در هاي ن

ي از نوعي پروتئ

(  

يافته داشتند ش
  .دند
گونه يكسان يك

طور ك اي تولد به
سازي لانهدن غذا، 

  )109و  

معياري براي مو
دهند ميي انجام 

 انتخاب جفت را
پرورش هاي ينه

ه بيشتري در تول
  )118تا  

ركود تابستاني د

شده دار داده شان
 خواب زمستاني

ميفرو  عميقي 
ياز جانور به انرژ

(  

كود براي  عنوان

ر، كارگرها نقش
كنن گ را ايفا مي

سنجش

 
 مدلي براي مطا

هاي مرتبط ري
ژنعملكرد  طالعه

، شير غنيوانند

)105ص  - 7ل 
 

جهش هاي ژنكه 
راقبت نشان نداد

مه افراد يك در ه
  .است

ي از همان ابتدا
دست آورد راي به

108ص  - 8ل 

هاي سالم، م زاده
تارهاي زادآوري

شتر از نرها رفتار
هزيهر دو والد  
  .د

هزينه جانور نر 
116ص  - 8ل 

دهد كه ر ن مي

پشت نش  در لاك
ن پيش از شروع
جانور به خواب
نفس جانور و ني

)120ص  - 8ل 
 
ع بهبرگ را  هاي ه

بر هاي برگ رچه
قش دفاع از برگ

    
 

. رست است
عنوان به ژنترا

  :ها ساير گزينه
ن از جمله بيما
ان تراژن در مط

تو ميتراژني  ي
  .است ر

فصل - 3شناسي 
. ت استرس

  :همه موارد
ك اي هاي ماده ش

رفتند و رفتار مر
س رفتار غريزي
تارهاي غريزي ا

 رفتارهاي غريزي
 جوجه كاكايي بر

فصل - 3شناسي 
 . رست است

يشترين تعداد ز
، رفت)مثل توليد( 

  :ها ساير گزينه
بيش ها ماده نوران،

همسري تكظام 
هم مساوي دارند
عي جيرجيرك،

فصل - 3شناسي 
 . رست است

پشت را نشان ك
  .دهند خ مي

  :ها ساير گزينه
 ركود تابستاني
ه چربي در بدن
واب زمستاني ج
كسيژن، تعداد تن

فصل - 3شناسي 
. رست است

بر، قطعه ي برگ
  :ها ساير گزينه

در اجتماع مور 
گروهي ديگر نق 
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در 4گزينه  .2
بررسي ه

موش) الف
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اساس) ب
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ش زيست(
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در 3گزينه  .2
هاي مورچه
س بررسي

)2و  1
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تمال بقا و 

شود، انجام 

BF qv=   
mg = 5 

neFa
m

= 

  .ست

v غرب

v


  

F14


  

4 

F34


  

از احتسته شدن 

اند، جبران ش ده

vBsin θ = 4
−× ×65 1 1 

et (
m

−=
×

5 4
5
 

  

ل حلقه برونسو اس

BF

mg

  

B   

F


  

B


1 

3 

F24


  

tF


  

1403(  

هزينه كاس را با 

كه به آن غذا دا

−× ×34 1 2 
−= × 65 1 

) −

−
× =

6
6
1

1
 


.دهد نجام نمي

ت راست در داخل

  

g

B


  

2 

24/12/3ة هشتم 

ي جانور ديگري

  .دهند
وسط جانوري ك

/× ×5 1   

N  

m
s22  

 كاري روي بار ا

  .كند مي

 طبق قاعدة دست

tF ( N= 1




7  

مرحلة(م تجربي 

فقيت توليدمثلي

د  خود انجام مي
نده توكه در آي

  .).گيرد نمي

  .ت
  ه خلاف 

− × =4 1 4 

  .ست است

ت عمود است و

v


Bو 


تغيير نم 

ست و جهت آن

  .د

 فيزيك

N)i


  

ش دوازدهم؛ علوم

 جانور بقا و موف

در جهت منافع
هي را براي اينك
 مداوماً صورت ن

  !خويشاوند
  )124تا  

ب به شمال است
روي وارد بر ذره

 

−× =71 4 

  .ست است
درس» ب«كند، و 

 به مسير حركت
  .كند

B


v، زاوية بين 


لف خارج حلقه اس

ربايند يگر را مي

سنجش

 
يك ت كه در آن

  .دهد مي

 دگرخواهي را د
م رفتار دگرخوا
ه كني؛ چرا كه
شاوند، نه غيرخ

122ص  - 8ل 

وبي زمين از جن
ي است، پس نير
 .ت راست است

N−× 64 1 

درس» الف«ست، 
ك رعت تغيير مي

:  
 بر بار متحرك
ك ي بار تغيير نمي

vر صفحة 


Bو 


داخل حلقه، مخال

يان همسو، يكدي

    
 

. رست است
ي رفتاري است
مل خود، افزايش 

  :ها ساير گزينه
گان ياريگر رفتار

آشام هاي خون ش
به مداوماً توجه( 

حفظ افراد خويش
فصل - 3شناسي 

 .رست است
دان مغناطيسي
كه بار ذره منفي
ت آمده از دست

 .رست است
قاعدة دست راس
ل نيرو جهت سر

:هاي نادرست نه
مغناطيسي وارد
جنبشي و تندي
ل نيروي عمود بر

 .رست است
 مغناطيسي در د

 .استرست 
وازي حامل جري
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در 1گزينه  .2
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دست جهت به
  

در 2گزينه  .2
با توجه به ق

اثر اعمالدر 
بررسي گزين

نيروي م) پ
پس انرژي ج

با اعمال) ت
در 1گزينه  .2

جهت ميدان
در 1گزينه  .2

هاي مو سيم
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شـته باشـد      

ناطيسي از 
مغناطيسي 

.  

eqR = 2  

eqR =  

eqR R=  

U U>2 

N = 2  

/B =1  

Bφ =1 1  
Bφ =2 2  

Δφ = φ2 

avε = −  

avI
ε

= 

غناطيسـي نداش

  .د

هنربا، ميدان مغن
ف سيملوله، شار م
.شار مخالفت كند

R I =2 2

R VI
R

 = 2
2

VR I
R

 =

U U>3 1 

A = دور  2 
T B =218

A cos (θ =

A cos (θ =2

/(− φ =2 1 5

N (
t

Δφ− = −
Δ

av V
R

ε
=

Ω
1
1



EF   

BF   

1403(  

ـت خاصـيت مغ

كند كس پيدا مي

دانيم در داخل آه
طيسي در اطراف
د تا با افزايش ش

V U
R
 =12

V U
R

 =2

  .شود  مي
V U
R
 =3

1
2

  :سئله داريم
cm θ225
/ T= ε22

/ /( T)(18 2 5

/ /( T)(22 2 5

wb−× 45 1

( )
−×

×
1 12

2 1
 

A=1  

24/12/3ة هشتم 

F  

 ماده ممكن اسـ

ت مغناطيسي عك

د است و مي Aه 
يش ميدان مغناط

باشد Dبه  C از 

VL
R

= ×
2
2

1
2 4

VL
R

= ×
2

2
1 4
2
صال كوتاه حذف

VL
R

× 
2
2

1
2

هاي مس  به داده
t= Δ =

av ?ε =  

m )−× 3 21
m )−× 3 25 1

/b) (− ×4 5 1
Wb

s

−

− = −
4

3 1


8  

مرحلة(م تجربي 

BF qvB=  

EF Eq= 

net EF F= −

سي دارد و خود
  

ي خاصيتاطيس
  .ستند

به Bسيملوله از 
تبع آن افزاي و به 

بايد R مقاومت 

LU =1 8

LU =2
2

 است در اثر اتص
LVU

R
 =3 22

با توجه. گيريم ي

/ ms= 2 

(cos ) = 4

)(cos ) = 5

wb)− =4 1

V1

ش دوازدهم؛ علوم

Bsin θ = ×2
= × ×3 2  

BF− = ×6 1

 ذرات مغناطيس
.)ي كرده باشند

  .س نيست
ي در ميدان مغنا
يامغناطيس نيس

 مغناطيسي در س
فزايش جريان و ا

ن لنز جريان در

LV
R

2
2

LV
R

2
2

ر آرماني موازي
2
2

Bهمسو با 


مي 

/ W−× 44 5 1
/ W−× 45 5 1

Wb−× 41 1

سنجش

−× ×91 2  
−× = ×91 6

− −− ×6 2 1 

دة مغناطيسي،
گيري اي جهت ه

ب، پارامغناطيس
ة ديامغناطيسي
ل و اكسيژن دي

ت، جهت ميدان
با. ب شمال است

طبق قانون. يابد ي

ها كه با القاگر ت

هاي پيچه را ه ه

Wb  

Wb

b

    
 

 .رست است

× × = ×5 1 2
N−× 61      

− −= ×6 64 1
 .رست است

  :ها رت
ت است؛ زيرا ما

صورت كاتوره  به
  .است

ت است؛ زيرا سرب
ت است؛ زيرا مادة
ت است؛ زيرا نيكل

 .رست است
اعدة دست راست

قطب Aت؛ پس 
ها افزايش مي حلقه

 .رست است
  

  

يكي از مقاومت 

 .رست است

ود برسطح حلقه
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)2در شكل 

)3در شكل 

در 1گزينه  .3
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mI I s=  

U L= 1
2  

  

v↓ =  

v↓λ =  

I
R

ε=
+

  

Vمتمقاو  
u qΔ = Δ  

outP =  

EP
t

=  

n = 

E hf=   
  
  
 

)1(  

sin( t)
T
π ×2

LI = × ×2 1 42

.يابد  كاهش مي
F
A↑ ρ

v
f
↓

 

r
= =

+ +
12

3 1
V RI= = ×3
q vΔ = × =1 9

× =2 11
  
 

nhcP
t

 =
λ

−

−
× ×

× ×34
2 6 1
6 1 3
 


E f ∝ 

 ثابت

53  

3

1403(  

/
sin( π= 25 8

(−× ×3 21 2

س طول موج نيز

A= 3
V× =3 9  

eV= 9

W= 2
c Pn

hc
λ

 =

− × = ×
×

7
8

6 4
3 1




A Bf f = 2

 

53   
37   

24/12/3ة هشتم 

/ ) s× =3 5

)× =22 5 25

كمتر است؛ پس

t
c
λ

 

× 211  

)2(  

9  

مرحلة(م تجربي 

sin( )π =3
4

J−× =35 1

ت انتشار موج ك

λ
λ

2
1

  

c است.  

ش دوازدهم؛ علوم

A×2 52

mJ25  

ب ضخيم سرعت

sin
sin

= =2
1

37
53

cدر خلاء برابر با 

سنجش

در طنا. ت است

  /

/
= =6 3

8 4



كترومغناطيس د

    
 

 .رست است

 .رست است
موج همواره ثابت

 .رست است

                   

 .رست است
  :ها رت

  .ت است
  .ست
  .است
  .است

 .رست است

 .رست است

 .رست است
ر تمام امواج الك
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در 4گزينه  .3
بررسي عبار

درست) الف
درست س) ب
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در 3گزينه  .3
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c
f

λ = =  

R(=
λ
1  

=1
45  

E E= 3  

hcE =
λ

 

Th →23
9

  

=23 2  
=9 82  

n

tn
T

= =

− =11
2

 

×= =
×

8

15
3 1
2 13





  .ست

( )
n n

−
′2 2
1 1

(
n

− 2
1 1 1

1 4 

E −− =1
13
9

/ =1 8 8
9


Pb n→ +2 6
82


n+ 6 4
m+ × −2 6

= =

= − =4

32 48
1 11 12

  .يابد يش مي

1403(  

/
−= × 74 5 1

′nر با  = اس 2

)  =2
2 1
9 4

/
/(− −3 6 139

=  λ
λ

124 

n m−∝ +4
2 1



n = 4 24
m m = 4

×
⎯⎯⎯→1

5
6 

  .دي شود

ي ناپيوندي افزاي

 درصد

24/12/3ة هشتم 

m = ×45 

س در رشتة بالمر

n n
− 2

1 1

/
/ ) = 1 8 86 9



nmλ ≅ 1 2

β
 n = →6

/%→ 93 75

بند ها طبقه  الكل

هاي فت الكترون

  .رد
  .ت

  .صل هستند

  ي

10  

مرحلة(م تجربي 

m− =91 4

ي قرار دارد؛ پس

= − =2
1 1 2

4 9

ev8

m  

ذرة آلفا 6

ود جزو خانواده

 
ف، تعداد ج  است

  . كربن دارد

ي در آن غلبه دا
حلقة بنزني نيست
تم هيدروژن متص

شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

nm5 

 الكترومغناطيسي

−= =9 8 1
36 36

  .ت

شو ول، باعث مي

  .يابد  مي
 .شود  حل مي

هاي ناپيوندي ن
  ) ان

اتم 1،  وكتان

 بر بخش قطبي
ه؛ زيرا داراي حل
حداقل به يك اتم

  )وسط

سنجش

ئي طيف امواج

n = 66  

 و فرابنفش است

 
كسيل در مولكو

:  
 مولكول افزايش
د و در آب بهتر
ي جفت الكترون

آسا:  طح دشواري

  .ست است
متيل او دي -3، 
  :ت

ل بخش ناقطبي
 آروماتيك نبود

هاي كربن ح  اتم
متو:  طح دشواري

    
 

 .استرست 

وج در ناحية مرئ

 .رست است

در رشتة ليمان
 .رست است

 .رست است

. رست است
اي هيدروكه گروه
:هاي نادرست نه

شتاور دوقطبي
شود تر مي  قطبي

كه اكسيژن داراي
؛ سط3فصل  - 

  . رست است
 اول و پنجم درس

،3ختار و تركيب 
هاي نادرست رت

اين مولكولدر    )
جزو تركيبات) 
در آن همه) رم
؛ سط3فصل  - 

www.sanjeshse
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در 3گزينه  .4
زيرا وجود گ
بررسي گزين

اندازة گش )1
مولكول) 2
از آنجا ك) 4
)2(شيمي (

در 2گزينه  .4
هاي عبارت

در اين ساخ
بررسي عبار
)عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

)2(شيمي (
  

erv.ir

42

43

44

45

46

47



 

  .ت

?mol = 

 

CH =2  
ار مصـرف   

باشد و  مي 

  

گرم بر مول است

g=166يد   

 .باشند پذير مي

CH CH+
 

بـا  ظـروف يـك   

) ولفوريك اسيد

  . ، گلوكز است

             

            

1403(  

6،   ساختار  گ

m× 1
اسي دي 16

پذ  زيست تخريب

CH= ⎯⎯2
آيد كـه در مي

  . بالاتري دارد

سو(اده اسيدي 

ها،هاي سازندة آن

  . ي هستند

                  

                   

24/12/3ة هشتم 

ت و جرم مولي

mol
g

×6

 كود را دارند و

 .  

CH⎯⎯→ =2
دست ركيبي به

س نقطة جوش ب
   

استفايزگر مورد 

 . ت دارند
ستند كه مونومرها

ووالانسيپيوند ك 

                   

                  

اسيد دي  

اسيد دي  

11  

مرحلة(م تجربي 

(H N است 2−

mol
mol

×1
1 

تبديل شدن به

 C H4 .است 6

CH CH= −
يمر شدن آن، تر

بيشتر است، پس
.پروپانوات است

ت است و كاتالي
  .آيد ي در مي

ين با هم تفاوت
پذير هس تخريب

  . ت

8و  14 داراي 

:رو است ت روبه

                  

آميد لي
يد

ش دوازدهم؛ علوم

)CH N−2 2
  )وسط

mo=1

  )وسط

ك اسيد، امكان ت
  )ان

فرمول مولكولي

CH= 2
ن است كه از پلي

ز وينيل كلريد ب
ربوط به وينيل پ

  )وسط

درست 3، گزينه  
سي به رنگ آبي

  )ان

ن سبك و سنگي
 طبيعي و زيست
ل پروپانوات است

C H2 ترتيب به
  )وسط

صورت ل كلريد به

 .        ن است

 پل
اسي دي  

سنجش

NH2صورت   به
متو:  طح دشواري

 

olآميد  پلي

متو:  طح دشواري

لاكتيك ده از پلي
آسا:  طح دشواري

شده داراي ف جاد

شده استيرن جاد
 

رميد ازي وينيل ب
شده مر ختار داده

متو:  طح دشواري

در كتاب درسي
است و گل ادريس

آسا:  طح دشواري

اتنهاي پليژگي
استه پليمرهايي
 پليمر زير، اتيل

C4  وH OH5
متو:  طح دشواري

وينيل ساختار پلي

C H8 ، استيرن8

    
 

 .رست است

 تركيب حاصل
؛ سط3فصل  - 

.  رست است
 

؛ سط3فصل  - 
 .رست است

هاي توليدشد ك
؛ سط3فصل  - 

 .رست است
 :ها نه

تركيب ايج .ست

تركيب ايج. ست
 )استيرن پلي (

جرم مولي. ست
 است؛ زيرا ساخ

؛ سط3فصل  - 
 .رست است

ساختار موجود د
تر از هفت ا چك

؛ سط3فصل  - 
  .رست است

 :ها رت
ت است؛ زيرا ويژ

سلولز و نشا. ست
ت است؛ زيرا نام

H. است O4 8 2
؛ سط3فصل  - 

 .رست است
سا. درست است

8.  درست است

www.sanjeshse
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تارزيرا ساخ
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در 1گزينه  .4

 :زيرا داريم

)2(شيمي (
در 2گزينه  .5

زيرا پلاستيك
)2(شيمي ( 

در 4گزينه  .5
بررسي گزين

درست اس) 1

درست اس) 2
.كاربرد دارد

درست اس) 3
نادرست) 4
)2(شيمي ( 

در 3گزينه  .5
با توجه به س

pH آن كوچ
)2(شيمي (

در 4گزينه  .5
بررسي عبار

نادرست) الف  
سدرست ا) ب 
نادرست) پ 

درست ا) ت 
)2(شيمي (

در 1گزينه  .5
عبارت اول د

  

عبارت دوم
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( ) +3 12  
ـك اسـيد   

CH −3  

  كووالانسي
كـربن     هـم 

  

  

  

  ولي نفتالن
  ريك اسيد

−15 12  

+ + =8 16 6 
وئيـزمولكـولي بن 

||

C H O

O

C O CH− −

4 8 2


شمار پيوند ك =
هاي ها از آلكان

C H1 جرم مو
جرم مولي تارتار

=28 22

1403(  

 g mol−1
ست و فرمول م

H CH−2 3

+ += 16 8 4
2

ه قطة جوش آن

H ( )=8 1 12

C H O =4 6 ج 6

24/12/3ة هشتم 

  .آيد ت مي

CH COO3 ا

C

           =14
دارند از اين رو نق

g+ =8 128
( )= + +4 12 6

12  

مرحلة(م تجربي 

   

دست به 

C H3 است  . 
OHد با فرمول 

CH CH−3 2

ووالانسي       
وژني با آب را د

  )متوسط 

mol−1

( )+ =6 16 15

 

ش دوازدهم؛ علوم

.      آيدت مي

يد ساختار 

  )شوار

H فرمول  OH7
ي، استيك اسيد

  . هستند

C H O

CH C− −2
4 1



شمار پيوند كو =
كيل پيوند هيدرو
: سطح دشواري

  . ي دارند

  : ير استز 

g mol−15 

(C H2 است . 

سنجش

دست پروپن بهپلي

با افزودن سياني. 

دش:  طح دشواري

يب پروپانول با
ناترين اسيد آلي

صورت زير ه  به

  CH OH−2

+ += 16 1 2
2


ها توانايي تشكي ل
؛ س3فصل  -) 2(

كترون ناپيوندي

صورت كنش به

Hها، اتين ن )2

    
 

پل.  درست است

.رم درست است

؛ سط3فصل  - 
  .رست است

اين تركي. تت اس
ت است؛ زيرا آشن

C است .  
ساختارها. است

           

=2 14
همة الكل. است
(شيمي . ( است

 .رست است
  : هانه

  . ست

  . ست
فت الكج 12تار، 

فرآوردة وا. ست

  .  است

ضو خانوادة آلكين

www.sanjeshse
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در 3گزينه  .5
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خود بيشتر

در 4گزينه  .5
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درست اس) 1
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نخستين عض
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   مولي اتين

  
C H4 12    

 آروماتيك، 

  

آيد كه   مي

[N O2 5 

  لظت اوليه
Δ  

  لظت تعادلي

[
[

N
K = 

  ول اوليه 
Δ  

  ول تعادلي

( )= 2 جرم12

O O+2 211
ترين تركيب ف

دست به  

]
/ g( )

L
=

32 4
1 8

4


N O2 52   

/
−×7 5 1  :غل

: xΔ − 2

/
−×7 5 1

/ 15 
غل: 

] [ ]
[ ]

NO O

N O

4
2 2

2
2 5

A B2 2  

/ 25 :مو
: xΔ −

/ x−25 :مو

1403(  

) g m+ =2 26

CO→ +28
تم دارد و معروف

 

/

)mol

L
= 7 5

N4
−2 

+ 4

x− −2 2 4
/

/

/

( ) (
(

=
412
1

 
 

A B+2 2
 
x x+ +
x x

24/12/3ة هشتم 

mol−1

H O+ 21
C  ا 28است كه

تركيبي با 

mol−× 21

O O+2 2

  
    x x+4

x x
12 / 3 

/
/

)
)2

3 2 7
5
  

2

       
x

K

13  

مرحلة(م تجربي 

  : ير استزرت 

Cر  H O12 12 4

 :   است

مول متانول تر 2

.L−1

x = 82 1

 

/x =       

−× 27 1

[ ][
[ ]
A B
A B

= 2 2
2 2

ش دوازدهم؛ علوم

  )شوار

صور الكل آن به 

شوندة اين پليمر
 

رو صورت روبه ه

2ب با  اين تركي

  )وسط

  :نيم

/
−× ×7 5 1 



mol.L−13

  )وسط

]
] /

x x( )(

(
= −

2 2
25

2


سنجش

دش:  طح دشواري

دلة سوختن دي

احد تكرارشول و
 . اتم دارد 12 

نده بهزاسيد سا ي

اسيد كنش دي
  . د

متو:  طح دشواري

كن را تعيين مي 

−2

        

متو: طح دشواري

/

x )

x )
=−

2 4

    
 

؛ سط3فصل  - 
 .رست است

  :ها نه
 است؛ زيرا معاد

 است؛ زيرا فرمو
(C H6 است كه

فرمول دي. ست

 است؛ زيرا از وا
ملي استري دارد

؛ سط3فصل  - 

 .رست است
N اوليه  O2 5

  : واهيم داشت

؛ سط4فصل  - 
 .رست است

:  

/x mo= 2

www.sanjeshse
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در 3گزينه  .5

بررسي گزين
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Hبنزن  )6

درست اس) 3
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دو گروه عام

)2(شيمي (
  

در 3گزينه  .5
ابتدا غلظت
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در 2گزينه  .5

ببينيم باهم
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  ها مول موع

 برگشـت ت 

ييـر كـرده   
ش غلظـت   

SO +22  

[ ]

[ ]

[ ]

X

y

Z

 =

 =

 =

 

طر افـزايش  

  ست تغيير

  جديد

K
(

=
+

1
1

  

X −= 4
 

/(= 25 مجم

شتر، يعني جهت

تغي Kميـد كـه   
ه و باعث افـزايش

O+ 2 2

mol.L

mol.L

mol.L

= =

=

=

4 22
4 22
4 22
ماند، اما به خاط

ت در لحظه نخس
  

ظت در تعادل ج

/
x
x)

− =
+ 2 5

± +4 16 4
2

1403(  

x) x x− + +

ت مول گازي بيش

  .شود جا مي 

توان فهمي ت، مي
جا شده فت جابه

SO Q+32

L

L K

L

−

−

−

 =

1

1

1

K م مي باقي ثابت

X + 
غلظت:   1        

+   x+  :Δ
1  x+1  :غلظ

x x +25 4

− ±


4 2
2

24/12/3ة هشتم 

/x x= +25

  
 

 تعادل در جهت

جابه رفتجهت 

ليه متفاوت است
دل در جهت رف

/=
×
2 52 2 

Kما ثابت است 
  :د

Y Z
1              1
x−         x+

−1     x+1

x − =1 

x

x

 = −


= −

1

2

25
2

14  

مرحلة(م تجربي 

  :د
x /x =⎯⎯⎯→2

.ري خواهد كرد
 .ت خواهد كرد

افزايش يافته و

وليد آن يعني ج

هاي تعادلي اول ت
تعادكاهش دما  

اينكه دم وجه به 
شود جا مي جابه 

Z

x
x

/+ =

−

2 5 2
2 5



  .رسد
ق ق

ش دوازدهم؛ علوم

 را محاسبه كرد

/ /→ +25 2 
  )شوار

پيشرفت بيشتر 
پيشرفت رفتت 

بت، حجم كل ا

ادل در جهت تو
  )وسط

نسبت به غلظت
ادل موردنظر با

  :شود

  )ان

با تو.  شود كم مي
)برگشت(يشتر 

25

/( x)+1 ر مي 1
  )شوار

 غ ق

سنجش

ها در تعادل مول

/ mol= 45
دش: طح دشواري

  :پردازيم ي
رفت در جهت 

 واكنش در جهت
ثاگون در فشار 

، تعاNO2گاز 
متو: طح دشواري

 تعادلي جديد ن
در تعا. رح است

SO ,O2 ش مي

آسا: طح دشواري

  :كنيم مي

ظت تمام گازها ك
ت مول گازي بيش

25/ل جديد به 
دش: طح دشواري

    
 

ن مجموع كل م

؛ سط4ل فص - 
 .رست است

ريك از موارد مي
ش دما واكنش

،N2ش مقدار 
ن گاز نجيب آرگ
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